

## 城区时讯

### 开发区建设交通局

# “超前服务”助力项目消防验收早通过

本报讯(记者唐翀通讯员夏川)为提升建设工程消防验收效率,切实保障群众生命财产安全,今年以来,开发区建设交通局积极应对,聚焦解决项目消防验收中的急难愁盼,开辟消防验收服务绿色通道,大力推行“超前服务”模式,实现从项目初期到全程介入的消防指导,确保项目尽早通过消防验收。

提前介入。该局彻底转变以往“坐

等”项目申报后才验收的传统模式,转而采取“超前服务”与“点对点指导”等策略,将消防验收工作前置至商户入驻前和施工过程中,提前发现并解决消防安全潜在问题,帮助企业迅速整改,从而显著缩短验收周期,提高验收效率,降低企业经济成本和时间成本。

组建专家团队。该局依托专业人员优势,组建消防验收专家库,为消防验收工作提供强大技术支持;召开项目消

防验收备案推进会,组织消防专家免费为项目提供一站式技术服务与整改过程指导,有效预防、解决消防验收中的重点、难点问题;加强专业队伍建设,定期开展业务培训,邀请资深消防专家分享经验,讲解常见问题与验收要点,提高团队专业能力。

建立问题清单。该局对检查过程中发现的问题进行分类整理,形成项目消防验收常见问题清单。在指导项目

消防工作时,详细阐述施工过程中易出现的错误做法,如消防给水和灭火设施、防排烟系统、安全疏散距离、防火间距等方面的注意事项,减少同类错误重复发生,保障项目顺利推进。

至目前,该局已成功服务18家企业,完成了10个特殊建设工程的消防验收和8个其他建设工程的消防验收备案工作,高效且专业的服务受到企业负责人的称赞。⑤2

### 开发区科工信局

## 力促企业入库国家级名录

本报讯(记者唐翀)近期,开发区科工信局积极行动,与市场监管分局、区统计局和各乡镇(办事处)紧密协作,构建全方位、多层次企业服务网络。设立企业入规培育库,实行专人对接制度,深入一线了解企业申报现状,收集

企业在申报过程中遇到的难题与宝贵意见,高效协调各方资源,为企业发展和入规国家级科技型中小企业名录扫清障碍。

为提升企业申报效率与质量,该局特别推出“一对一”定制化服务,围绕企

业申报流程、材料准备等关键环节开展专项培训,确保申报人员能够熟练掌握申报技巧,减少因操作不当而导致的失误。同时,积极鼓励符合条件的企业增加科技创新投入,提前布局,为成功入库国家级科技型中小企业

做好充分准备。

至目前,河南省北斗科技有限公司、驻马店市丰盈实业有限公司、河南安大地质工程有限公司等16家辖区企业,已成功入选2024年国家科技型中小企业名录。⑤2

## 凝心聚力关爱儿童成长

本报讯(记者张丽)涓滴之水成海洋,颗颗爱心变希望。自志愿者招募公告发布以来,报名者络绎不绝。为了让志愿者提前熟悉工作环境,近日,市福利院组织志愿者开展了一系列志愿服务活动。

“小福,这道题你听懂了吗?”在市福利院,一名志愿者正在为孩子辅

导功课。志愿者根据孩子的学习进度和薄弱环节,精心制订学习计划,一对一辅导。

打篮球、打羽毛球、跳绳、跑步……为了让孩子们有强健的体魄,志愿者们带领大家到操场上运动。

在志愿者的组织下,市福利院的孩子参加了各种趣味活动,如“桃花朵朵

开”“运小球”“大树和松鼠”等。此次活动提高了孩子的应变能力,让他们感受到了合作的乐趣和友谊的力量,在愉快玩耍的同时收获快乐。

志愿者们对不同年龄段的孩子制订了不同的心理辅导方案,通过游戏、谈话、绘本等形式对他们进行心理健康教育,帮助孩子掌握简单的心理

疏导和情绪调节的方法,让他们认识到心理健康的重要性。

“这不仅是一次服务的实践,更是一次心灵的触碰。志愿者的奉献体现了当代年轻人的爱心和担当,希望今后有更多的爱心人士加入志愿者队伍。”市福利院有关负责人说。⑤2

### 开发区市场监管分局

## 护航节日期间食品消费安全

本报讯(通讯员康广群)为保障群众中秋佳节食品消费安全,近日,开发区市场监管分局开展中秋节日食品专项检查工作。

该局执法人员前往大型商超等,以节日期间消费较为集中的月饼、肉类等食品为重点抽样品种,对食品质量、明码标价、卫生消毒等方面进行重点检查,并查看了商品价签、价目是否齐全,标价内容是否真实明确、货签对应、标示醒目,月饼包装是否符

合标准要求。同时,积极向经营企业宣传《中华人民共和国价格法》《中华人民共和国食品安全法》等法律法规,引导经营者合规经营、合理定价,营造良好的社会氛围。

该局负责人表示,将继续加大节日期间食品安全检查力度,坚持食品抽检和快检相结合,严查食品安全违法违规行为,切实增强守法经营意识,让消费者度过一个欢乐祥和的节日。⑤2

### 刘阁街道

## “一喷多促”保障秋粮稳产丰收

本报讯(通讯员郭彦博)近日,市城乡一体化示范区刘阁街道抢抓当前有利时机,在任马庄村、周楼村、门庄村开展“一喷多促”统防统治工作,通过科技手段助力田间管理,促进农业生产提质增效。

作业现场,一架架无人机如同天空中的精灵,按照精心规划的航线,从农田上方飞过,均匀喷洒杀菌剂、杀虫剂、叶面肥、植物生长调节剂等混合药剂,确保一

次喷施达到壮苗稳长、促灾后恢复、促灌浆成熟、促单产提升等功效。“一喷多促”这一举措不仅有效防治了病虫害,还在促进作物生长、增强抗逆性、提高产量方面发挥了多重作用。

该街道负责人表示,眼下正值玉米等秋粮作物步入生长期黄金时段,科学施肥、合理灌溉,“一喷多促”工作为秋粮作物提供全方位、全周期呵护,保障辖区秋粮稳产丰收。⑤2

## 道路修复确保群众出行安全

本报讯(记者唐翀通讯员尹文博)近期,开发区关王庙乡关王庙村委倾听群众呼声,将群众急难愁盼牢记于心,对苗李庄的破损路面进行修复,使原本的“坎坷路”转变为服务群众的“温情路”。

据悉,苗李庄的3条主要道路因车辆长期碾压,路面变得坑洼不平,给周边村民生产生活带来极大困扰。

该村党支部书记李方圆看在眼里,急在心里,带领村“两委”成员实地考察并商讨解决方案,积极筹集资金数万元,调配10车砂石,动用推土机、挖掘机、铲车等对破损道路进行修整。在20名党员和群众的共同努力下,道路修复工作顺利完成,确保了群众的出行安全,提升了乡村的整体风貌,深受群众称赞。⑤2

## 提高网络安全意识 营造安全网络环境



9月9日,泌阳县总工会开展“提高网络安全意识 营造安全网络环境”为主题的宣传活动。活动围绕网络安全形式、个人和重要数据保护等内容,通过制作宣传板面、悬挂宣传横幅、设立咨询台等形式,向群众宣传网络安全的重要性。⑥5

通讯员 黄纪成 摄

### 新蔡县总工会

## 中秋送祝福 情暖职工心

本报讯(通讯员李健)9月11日,新蔡县总工会开展“中秋节送祝福”活动,为一线职工和新业态劳动者送去节日祝福。

该县总工会相关负责人来到企业,为一线职工和新业态劳动者送去了月

饼、苹果、牛奶等,并与他们亲切交谈,了解他们的工作情况和节日安排。

此次活动,不仅让一线职工和新业态劳动者感受到了节日的温馨与工会的关怀,还增强了广大职工的幸福感和归属感。⑤2

### 西平县民政局

## 社会救助惠民生

本报讯(记者张子豪)连日来,西平县民政局开展了以“温暖救助 助你幸福”为主题的社会救助宣传月活动。

该局以宣传最低生活保障、特困供养、临时救助等认定条件和申请流程为重点,通过悬挂宣传横幅、发放宣传资

料、入户宣传等方式,向群众宣传社会救助政策。同时,深入困难群众家中进行政策宣传,引导群众积极参与社会救助工作。

该局通过此次宣传,累计发放政策宣传资料5000多份,入户走访2000多人次,现场接受咨询260多人次。⑤2

### 确山县民政局

## 随机抽查促进社会组织健康发展

本报讯(通讯员刘名扬)为加强对社会组织的监督管理,促进其健康有序发展,近日,确山县民政局遵循依法、公正、公开、规范的原则对社会组织进行抽查,取得良好效果。

该局对确山县羊产业发展协会和确山县中药材协会进行了现场检查。检查内容涵盖多个方面,包括党建入章情况、年报情况、法人治理结构、内部管理制度的建立与落实、业务活动开展、财务管理、评比表彰情

况等。该局开展“双随机 一公开”抽查工作,有助于构建更加规范、高效、透明的社会组织监管体系,对促进社会组织健康发展和提升社会治理水平具有重要意义。

该局相关负责人表示,将通过随机抽查,促进社会组织更好遵守相关法律法规,推动法律法规在社会组织层面的落实,有助于维护健康的市场秩序,防止不正当竞争和其他违法行为。⑤2

## 社会救助帮助困难群众过上美好生活

本报讯(记者李杨通讯员马远李喜澳)今年以来,市民政部门切实履行统筹推进社会救助体系建设牵头职责,主动加强与其他救助管理部门的政策衔接、信息共享、资源统筹,更好发挥社会救助“保基本、防风险、促发展”功能作用,在做好兜底保障、强化“输血”的基础上,增强社会救助“造血”功能,织密扎牢民生兜底保障安全网。

为保障家庭经济困难学子顺利完成学业,在“扶困助学”等活动中,民政

部门积极与工会、残联、妇联、人社等部门沟通协调,采取市、县、乡、村四级联动、“数据+人工”双核实的方式,共审核完成“扶困助学”申请信息257条,将98人确认为城乡低保对象或低保家庭成员,做到审核及时、认定精准,助力困难学子助学申请审核顺利完成。

今年以来,在困难学生求职创业补贴申领工作中,民政部门加强与我市人社部门和其他地市民政部门的沟通协作,为高校毕业生开展一次性求

职创业补贴申领政策宣传解读和答疑解惑,告知具体条件、承办机构、办理流程等,通过跨市、跨部门沟通,帮助学生解决疑难问题,让学生少跑腿,提高申领效率。

在市民政局定点帮扶村的平舆县郭楼镇宋海村,驻村工作队综合运用需求摸排、技能培训、岗位推荐等帮扶措施,精准匹配村民就业需求,提高困难群众的就业质量,帮助群众致富增收。该村召开了务工招聘会,对接永程户外休闲用品有限公司、诚信金属制

品公司等对口招工37人。驻村工作队协助8个家庭发展藤编家庭作坊、帮助2个家庭发展服饰手工坊,以更多方式寻求就业务工机会和增收渠道,让群众能够就近就地就业。

市民政局主要负责人表示,将以高度的责任感,准确把握共同富裕背景下社会救助工作的新定位、新使命,建立健全分层分类的社会救助体系,不断强化改革创新,在服务大局中做好新时代社会救助工作,帮困难群众过上美好生活。⑤2